

激情宣讲点燃奋斗初心

绍兴5名“最美公用人”走进车间分享励志故事

本报讯 记者胡翀 通讯员韩琳报道 30多年忍受孤独坚守听漏岗位的沈刚;像男同志一样爬脚手架、下沉井、钻管道的“铿锵玫瑰”包国琴;狠心把5岁儿子独自锁在家中,自己赶赴燃气泄漏现场处置险情的王柏祥……

日前,在绍兴公用事业集团有限公司(以下简称“公用事业集团”)开展的劳模工匠宣讲团首场宣讲活动中,5名成员分享了他们坚守理想、不忘初心的励志故事。一时间,公用事业集团下属各家单位员工聆听宣讲的需求被点燃了,纷纷在现场“下单”预约。

宣讲团团长、全国劳模徐海根代表宣讲团成员进行表态发言,他说,宣讲团将扎根基层,常态化开展宣讲“进基层、进车间、进班组”的“三进”活动,将结合自身经历与企业发展实际,创新宣讲形式,注重宣讲效

果,讲好公用故事,传播劳模工匠精神。

随后,全国劳模、市水务产业公司检测一班班长沈刚,全国住建部劳模、市制水公司副总经理包国琴,全国住建部劳模、市燃气产业公司城东管道燃气公司经理王柏祥,绍兴市五一劳动奖章获得者、市环境产业公司副总工程师莫辽昆,省五一劳动奖章获得者、市水务产业公司水环境科学研究院水质检测员陈罡等5名宣讲团成员进行了宣讲。

60后的王柏祥分享了自己在1999年处置鲁迅中路小咸亨酒店门口燃气泄漏事件过程中难忘的一幕。当时他正在家给孩子喂饭,结果接到了单位通知要参加抢险任务。“那天我妻子上小夜班,我一走,家里就只剩当时才5岁的儿子一人了,当时顾不上多想,狠狠心就把还饿着肚子的儿子锁在了家里,骑上自行车飞奔现场。”王柏

祥回忆道。而当他回到家中已是凌晨4点多,面对妻子的埋怨,再看看睡梦中的儿子,王柏祥坦承,那一刻真的有点后怕,铁汉的眼泪溢出了眼眶。

念书时期,同学的一句话,竟成了70后的包国琴在事业上不断努力的动力。“我清楚记得,当时她说,你们绍兴小桥流水人家,乌篷船坐坐是蛮有诗意的。不过有一次去绍兴看沿河居民在那刷马桶,挺煞风景。”包国琴打趣道:“看来我这个给排水的专业是学对了。”1995年,包国琴如愿来到绍兴排水管理处工作,从此成为城市污水收集系统建设的一名“工程兵”,从测量、看图做起,她像男同事一样爬脚手架、下沉井、钻管道,一路慢慢成长。包国琴说,自己愿成为那朵不会褪色的“铿锵玫瑰”。

80后的陈罡在进入公用事业集团工

作之后,给同事留下的印象就是一个“拼”字。2018年,他所在的检测室中标住建部城市水质督查任务。陈罡所在的色谱组承担的项目占全部检测项目的60%以上,他们主动放弃休假,白天晚上连轴干,最终在不到1个月时间顺利完成平时2个月的工作量。2018年6月,国家建设部水中心向全国水质检测行业抽调4名技术人员,参与国家科技重大专项课题《饮用水全流程监测技术及标准化研究》的相关方法论证,陈罡和另一名同事受邀参加。“14个日夜连续攻关,他真的是拿命在拼。”这是同事们对他的评价。

宣讲活动赢得了掌声,也触动了在场所有人。目前,公用事业集团8家单位已分别邀请宣讲团成员进行宣讲,11月底前,集团所属11家单位将全部完成邀请宣讲活动。



90后金牌导游胡娜娜: 带你们看最美的风景

通讯员连国庆摄影报道 “早在南宋时,有一条小溪从花家山经此流入西湖,这条小溪就叫花港。当时,内侍官卢允升在花港侧畔建了一座别墅,称为‘卢园’……”在杭州苏堤花港观鱼公园里,一名美女导游正在给游客生动讲解着景区的典故,生动的表情、精彩的内容立马吸引了整个团队的游客,芙蓉脸,柳叶眉,白嫩的脸颊上嵌着两个梨涡,浅浅一笑,似要化出水来……对于不少游客来说,初次见到胡娜娜,心里总会冒出一个词儿——“江南女子”,她眉眼间的淡雅清秀与游客心中“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜”的江南气质不谋而合。

其实,90后的胡娜娜是个不折不扣的东北人,也是一名金牌导游。目前,胡娜娜已经是一名新杭州人,在杭州买了房,并且成立了自己的金牌导游工作室,工作室现有导游8名。

胡娜娜从黑龙江商业大学旅游专业毕业后,就一直在大连、漠河和牡丹江从事导游工作。后来因为工作缘故经常来杭州出差,看过了三潭印月、西溪湿地,也逛过了宋城和河坊街,小胡渐渐喜欢上了这座美丽的城市。6年前

的一天,这个来自东北大兴安岭的女孩,辞去了老家的导游工作。背上双肩包,辗转20多个小时,跨越3000多公里,从黑龙江来到了美丽的西湖畔,只是为了追寻自己的青春梦想,用她自己的话来说:“为了梦想,不能让未来的自己后悔。”

一路走来不容易。胡娜娜坦言,刚到杭州的时候,对这里很陌生,连坐公交车都会坐过站。路线不熟,她就带着地图,步行或骑自行车,走遍杭州的大街小巷。渐渐地,她对这个城市的一草一木都熟悉起来,导游的业务水平也不断提升。在2015年杭州导游比赛中,胡娜娜荣获“金牌导游”。

2016年,一个偶然的机会,胡娜娜加入携程工作,主要是接待网上客户,为客人提供行程定制、陪游讲解、包车接送等一系列当地游服务。

她说,自己也是被互联网改变生活和工作的人,拥抱时代的变化和发展,每一个行业都会有新机遇。“希望可以通过我的努力,将杭州的美丽景色和旅游文化传递给全国乃至全世界的游客,带你们看最美的风景。”

张张宣纸饱含拳拳匠心

“杭州工匠”陈旭东潜心钻研传承创新千年制纸工艺

通讯员张晓燕报道 桃花纸是一种薄而韧的书印纸,用途十分广泛,旧时用以制作家谱、纸伞、鞭炮引线、风筝、灯笼等,现在则主要用来做高档工艺纸伞、灯罩、工艺纸扇、书画纸等。桃花纸的生产与使用最早始于明清时期的浙江西北部,到清末时已走进千家万户。其中,以临安于潜产的桃花纸为最佳。而到了于潜,若要在街头巷尾问问当地人,去哪个厂房买到的桃花纸最好、最正宗?恐怕10个人里,会有六七个人说出同一个名字——“浮玉堂”。

陈旭东是浮玉堂纸业有限公司的创始人,也是第三届“杭州工匠”。今年50岁的他,满打满算在这一行干了有30多个年头。1987年高中毕业的他去了宣纸厂当学徒,潜心学习宣纸传统制作工艺。1999年12月,学有所成的他创办临安浮玉堂宣纸厂,担任厂长兼技术总监。陈旭东一直潜心于宣纸、桃花纸制作技艺的研究和传承,不断苦心钻研,终于熟练掌握宣纸传统制作工艺,包括打浆、捞纸、压纸、晒纸等十几道工序。2018年,他成为第五批省非物质文化遗产项目传承人。

陈旭东在传承宣纸传统制作工艺的同时,发现宣纸原有生产方式中存在诸多问题:如传统制作方法产能低下,以及传统晒纸工艺容易出现宣纸厚薄不均等现象。针对这些问题,陈旭东在保持传统工艺的基础上,对制作工艺进行改良。1999年,他设计



陈旭东认真制纸中。

了手捞式宣纸帘架,改变了由以前两人共捞一张纸为一人捞一张纸的操作方法,工作效率从人均每天捞400张提升至700张。

2000年至2001年期间,陈旭东带领他的团队,对宣纸生产技艺又进行了第二次改良,成功研发并建成半自动喷浆式手工捞纸生产线。该生产线采用5人一组的捞纸方法,人均每天可捞纸1100张,大幅提高了宣纸的生产效率。同时,他对传统晒纸工艺也进

行了改良,采用平板式烘笼晒纸技术,解决了宣纸厚薄不均、薄纸晾晒易破损等技术难题。

对宣纸制作技艺的创新与研究,是陈旭东一生不变的追求。多年来,他曾多次赴义乌、深圳、北京、日本、韩国等地与国内外专家进行技术交流,为宣纸生产技艺的提升积累了宝贵经验,用陈旭东桃花纸制作技艺生产的宣纸被业界广泛认同,并被世界知名企

业瑞典宜家家具(中国)指定为产品供应商。

作为省级非物质文化遗产代表性项目的传承人,陈旭东在研究、创新的同时,更是不忘将这项技艺传承下去。多年来,他共带徒65人,毫无保留地传授技艺。目前,有多人已成为企业技术骨干,多人已成为业内精英。

梅花香自苦寒来。正是陈旭东这种几十年如一日对宣纸生产技艺孜孜不倦追求的精神,得到了社会各界的高度评价。2009年9月,千洪宣纸和桃花纸制作技艺获首届中国(浙江)非物质文化遗产博览会优秀参展项目奖;同年,荣获临安市第一批非物质文化遗产项目《千洪宣纸和桃花纸制作技艺》代表性传承人荣誉称号;2010年11月,千洪宣纸和桃花纸制作技艺获2010中国(浙江)非物质文化遗产博览会优秀参展项目奖;同年,荣获第二批杭州市非物质文化遗产项目代表性传承人荣誉称号;2011年4月,千洪宣纸和桃花纸制作技艺获首届中国(浙江)非物质文化遗产博览会优秀参展项目奖;2011年6月,千洪宣纸制作技艺获2011中国(浙江)非物质文化遗产博览会优秀参展项目奖;2011年6月,千洪宣纸制作技艺获临安市首届传统手工技艺绝活展示优秀参展项目奖;2018年,被省文化厅评定为第五批浙江省非物质文化遗产代表性项目“传统造纸技艺(千洪宣纸和桃花纸制作技艺)”代表性传承人。

郑积文是一个有爱心的教师,秉持着“以爱动其心,以严导其行,与学生平等相处,做学生良师益友”的宗旨,对性格孤僻的学生,更多地给予热情帮助,使他们感受温暖、建立自信。用爱心温暖学生,用真

心理解学生,用耐心引导学生,这是郑积文这么多年来从教心得。

学生小周,父母都在外地,平时由年过七旬的奶奶照顾。一次,放学后在家玩耍时,小周左手的手腕骨折了,郑积文得知后,迅速赶到学生家,看到学生脸色苍白,

当好职工 贴心“娘家人”

“全国优秀工会工作者”朱海芬
以滴滴关爱暖人心

记者张浩呈 通讯员

郑铁文报道 宁波金氏实业有限公司新入职的职工梁霖对自己的工作环境很满意。清晨,在阵阵饭香中,梁霖开启了了一天的工作。小笼包、油条、炒面……食堂的早点品种丰富,美味又卫生,只要4元钱就能吃得很好。下班之后,又开始了精彩的工余生活,打一场篮球,去健身房挥洒汗水,又或是去职工书屋看书“充电”,或是去参加厂区组织的职工观影活动。自助早餐、娱乐活动中心、职工谈心……这一切的背后都不得不提到一个人——金氏实业工会主席朱海芬。

在宁波金氏实业有限公司,职工有了烦心事,第一个想到的就是去找朱海芬。5年前,朱海芬在职工谈话中收到部分职工反映:“企业食堂能否增设早餐,以方便住宿的工人吃早餐。”职工有需求,工会就要有行动。朱海芬立即着手办理努力让职工吃上有营养的早餐,她多次与企业领导沟通商议,促成了食堂开设早餐。十余个品种的早餐供职工自由选择,让职工不仅能吃饱,更能吃好。

定期的员工谈心,更是拉近了朱海芬与职工的距离。谁遇到难处了,第一个在朱海芬的努力下,金氏实业先后荣获了宁波市示范职工食堂、宁波市总工会最佳宿舍示范点等荣誉,而朱海芬多年如一日的坚守,也让她获得了“全国优秀工会工作者”称号。“企业要留住员工,最重要的是要留心,要让员工感觉到公司就是我的家,我们就是一家人。”朱海芬说。

一片丹心育桃李

江山“功勋班主任”郑积文
扎根乡村情系教育

毛朝阳、毛丽芬报道

以园丁之情授业,用仁爱之心解惑。他把对教育的热爱、对学生的关爱作为自己始终的信念,他用自己的一言一行诠释着毕生的信仰,把每一名学生的发展和成长作为自己的梦想,他在教育的历程中实现着自己的教育梦,用行动诠释师者仁心。他叫郑积文,江山市

棠小学教师,从教42年,一直在农村小学任教,培桃育李,不忘初心,在平凡中追求卓越。

农村孩子因家长大多常年在外,缺少父母关怀。监护不力,加之缺乏抚慰,身处这样环境下的孩子们往往疏于照顾与关心,身心健康令人担忧。相比城里的孩子,他们更加迫切需要他人的关爱。

郑积文是一个有爱心的教师,秉持着“以爱动其心,以严导其行,与学生平等相处,做学生良师益友”的宗旨,对性格孤僻的学生,更多地给予热情帮助,使他们感受温暖、建立自信。用爱心温暖学生,用真

心理解学生,用耐心引导学生,这是郑积文这么多年来从教心得。

学生小周,父母都在外地,平时由年过七旬的奶奶照顾。一次,放学后在家玩耍时,小周左手的手腕骨折了,郑积文得知后,迅速赶到学生家,看到学生脸色苍白,

中行绍兴分行:坚守金融本源 提升服务质效

近日,中国银行绍兴柯桥支行在走访鼎元建设有限公司过程中,得知企业转型升级项目有资金需求,立即研究制定服务方案,为企业提供了1亿元贷款支持,为项目的顺利推进给予了资金保障。

今年年初,绍兴银保监分局出台了《绍兴银行业保险业“改革转型提升年”行动方案》,要求辖内银行保险业金融机构将自身高质量发展和地方经济金融有机融合。中行绍兴分行主动履行国有银行金融支持实体经济的责任与担当,回归本源、专注主业,积极跟进全市产业规划和传统产业升级重点项目,通过优化信贷结构,将有限的信贷资源用于满足实体经济重点领域和薄弱环节的有效需求,发挥了银行信

贷在产业结构调整方面的积极带动作用。今年来,中行绍兴分行扎实开展“千家万户”客户走访活动,累计走访企业5000余家,在走访过程中有针对性地解决企业实际困难。针对民营企业发展痛点、难点问题,分行优化授信政策和综合服务方案:完善抵质押相关制度、健全尽职免责和容错纠错机制,提高审批效率、降低融资费用;针对小微企业“短、频、急”的融资需求,量身定制金融产品,为小微企业融资精准滴灌,并配套绿色通道、尽责人员双休日轮流值班制、新客户“日清周结”服务,“评审到基层”等举措,进一步提升民营和小微企业金融服务获得感。



运营党支部黄文峰、竺清清脱颖而出,夺得优胜。

为增添比赛乐趣,赛程中穿插了“唱响红歌”环节,两个公司的4位唱将一展歌喉,将现场氛围推向高潮,充分展示了新时期共产党员的风采。

此次知识竞赛增进了上虞区水务集团下属兄弟单位友谊,促进了企业文化交流,进一步在党员干部中强化了“不忘初心、牢记使命”主题教育学习,让每位职工都能在快乐学习中走进主题党课。

为深入推“不忘初心、牢记使命”主题教育,近日,上虞区水务集团下属排水公司、水处理公司举办了“初心、牢记使命”主题教育知识竞赛。

本次竞赛分为必答题和抢答题两个环节,竞赛内容涵盖了“不忘初心、牢记使命”主题教育《中国共产党章程》等系列内容。两个公司的6个党支部各派两位代表参赛,必答题环节大家平分秋色,抢答题环节各支队伍积极踊跃,队友配合默契,最终排水公司

县建设局颁发的梧桐奖(2012)第0003号,翡翠城23/7/33/35/38/39/42/48幢预售证;梧桐许字(2013)第028号,翡翠城11/13/15/16/17/21/30/36/37/41/43/46/47/49/51/52/56/57/59幢预售证;梧桐许字(2013)第012号,翡翠城65-69幢预售证,声明作废。宁波市鄞州姜山有客来房产中介所遗失公章一枚,编号330205201906180044,声明作废。金华市漳浦皮具有限公司遗失公章一枚,声明作废。宁波市鄞州姜山有客来房产中介所遗失公章一枚,编号3302120302292,声明作废。嘉兴鑫博人力资源有限公司遗失公章一枚,编号3304020040209,声明作废。

杭州京沪实业有限公司遗失桐庐县建设局颁发的梧桐许字(2012)第0003号,翡翠城23/7/33/35/38/39/42/48幢预售证;梧桐许字(2013)第028号,翡翠城11/13/15/16/17/21/30/36/37/41/43/46/47/49/51/52/56/57/59幢预售证;梧桐许字(2013)第012号,翡翠城65-69幢预售证,声明作废。